05深读 饕餮



为热爱全力以赴

38岁断臂汉子考研成功

为了迎接即将到来的全 日制研究生生活,最近,王恒 变得异常忙碌。在准备学业 之余,王恒还要抓紧时间创作 国画,多挣点学费和生活费。

看着方桌前失去双手,用 手肘夹住毛笔认真作画的王 恒,一般人很难将他和绿茵场 上的"断臂卡卡"、跑道上的田 径运动员、赛场上的跆拳道运 动员和北京奥运会的火炬手 联系在一起。

这些年,王恒的身份一直 在变,可有些东西似乎从未改 ■ 记者 吴善良 文/图



北京奥运会火炬手王恒



干怕在创作国画

4岁痛失双臂 生命曾一度灰暗

1983年,王恒出生于池州市东至县尧渡镇徐村。

4岁,是王恒人生的分水岭。那年,小王恒误触高压电,导致双手从肘部 以下截肢。

失去双手,无疑给小王恒的未来蒙上了一层阴影。为了让王恒能够和 同龄人一样接受教育,父亲王於洲用手表带和自行车零件.为小王恒特制了 一个可以套在手臂上写字的的装置。

无数个夜晚,王於洲夫妇望着小王恒手臂上被磨出的水泡,偷偷抹眼泪。

"他们确实挺不容易的,一直没放弃过我,从小就教我独立自强,要有'天 生我材必有用'的信念。"在王恒看来,痛失双臂曾让自己的生命一度变得灰 暗,但父亲犹如一盏明灯,指引着自己缓慢却又无比坚定地前行。

几乎和所有残障人士一样,小王恒也曾因为身体原因,一度感到自卑。在人 生最低谷的时候,王恒通过当地具残联选拔,开始接触体育运动。

"有的地方我可能不如你们,可能在其他方面,他们也同样不如我。"王恒 坦言,自己在田径等运动项目上不断获奖,极大地增强了自信心。

体育竞技不仅强健了身体素质,也进一步磨砺了王恒的意志。



绿茵场上的王恒



王恒在备考研究生

从运动到艺术 抓住一切机会

"有机会就要牢牢抓住。"对王恒而 言,每一个机会都来之不易,每一个机会 都值得珍视。

在被县残联选拔上后,王恒更是发愤 练习。每天天还没放晓,王恒便早早起 床,深一脚,浅一脚地出去跑步了。

春去秋来,夏归冬至。失去双臂的 王恒身体素质愈加强健,意志也越发坚 定。在运动方面,王恒曾代表池州市和 安徽省参加全国和安徽省残疾人运动 会,共获得八金、两银、两铜,先后实现了 池州市残疾人体育运动奖牌和金牌零的 突破.

"别人写一个字可能就几秒钟,我多 花点时间,也一样能够做到。"也正是凭借 着这股不服输的精神,王恒以惊人的毅 力,一路读完小学、初中和高中,并考入中 国传媒大学艺术设计专业。

与艺术结缘,则是源自于多年前走过 的一段夜路。

一天上学,学校门口来了一个写毛笔 字的小摊。看着龙飞凤舞的毛笔字,王恒 第一次发现字还可以写得这么好看。站 在小摊边,一直等到所有人都走后,王恒 才紧张地上前想要试一试。

写了几笔后,摆摊的老师不仅肯定了

王恒的天分,还写了"持之以恒"四个字送 给他。

兴奋的王恒果断回家,向家人表露想 要拜师学艺的想法。看出儿子钟情于此, 父亲王於洲摸着黑,找了县城很多宾馆, 最终促成王恒拜师学艺。

"那天晚上,父亲和老师并排推着自 行车走在前面,我跟在后面,四周是漆黑 的山野,时有风穿过树林,发出毛骨悚然 的怒吼,可就是这漆黑的夜晚点亮了我人 生的艺术之路,一直影响至今。"回忆起那 天晚上,王恒的记忆依旧清晰。

就是这种抓住一切机会的精神,让 王恒的人生有了更多可能。跑田径,摘 得中国残疾人田径暨远南运动会田径选 拔赛三金: 练跆拳道, 与健全人同场竞 技,拿下全国"力奥杯"跆拳道邀请赛(65 公斤级)亚军;踢足球,成为卡卡本人认 定的"无臂卡卡";学书画,从初中到大学 获奖无数;搞设计,做到设计总监,品牌 设计服务涉及央企、国企和众多一线明 星.....

奥运火炬手、中国大学生年度百强人 物,安徽省"自强模范",北京五四青年奖 章获得者、池州十大杰出青年……如今,在 王恒身上,已经有着一连串的亮眼身份。

38岁考研成功 为热爱全力以赴

今年38岁的王恒,早已结婚生子,选 择在这个年龄段考研,还是令不少人感 到好奇。

"考研其实并非一时的心血来潮,其 实早在读大学时,我就有考研的想法。"王 恒坦言,因为自己出生于农村,家庭条件 比较差,只能暂时搁置自己的梦想。参加 工作后,由于比较忙,没时间复习,考研一 事也就一直延后至今。

之所以选择在"奔四"的年龄考研,王 恒表示,既是想弥补心中的遗憾,更是出于 自己的热爱。

"很多人说38岁还在考研,是为了留 京,还是为了留校?其实都不是,这一切都 是源自于我对绘画、对中国传统艺术的热 爱。"王恒坦言,我从来没有想过说通过读 个研究生或者读个博士,能够怎么样怎么 样,我想要的是在生命不算太晚的时候,如 果有机会,只为自己的热爱全力以赴。

王恒表示, 早在2018年的一次聊天 中,就偶然得知中国艺术研究院的阴澍雨

先生在招研究生。由于自己一直很喜欢 阴澍雨先生的画作风格、为人品格,很崇 敬他,加之家人支持,最终选择报考研究

2019年7月末, 王恒停掉手上的所 有工作,开始备考。王恒回忆,自己开始 备考后,推掉了所有的饭局和邀约,每天 早上8点左右起床学习,一直持续到第二 天凌晨3点甚至5点,一天只睡三四个小

尽管2019年考研初试,王恒刚踩 线,可以调剂进入全国多所院校。但为 了能够成为阴澍雨先生的研究生,王恒 经过一番权衡,最终还是选择"二战"考 研,并成功上岸。

"人最宝贵的是生命。生命对于每个 人而言,只有一次,而我却活过两回。当 我同首往事时,不因无法鼓掌而苦恼,也 不因失去双手而悔恨,因为,只要生命不 息,就可以坚持到底。"回顾自己一路走 来, 王恒似乎看得很诱彻。